

## 今日运河·看点

# 济宁百个窗口单位接受评议

市国税局12366纳税服务热线、市公安局消防支队、市供电公司营业厅分获各组第一名



**本报济宁7月11日讯(记者 高建璋)**  
服务窗口单位工作作风咋样,工作效能能不能让人满意?7月9日,济宁市对64个市直部门100个服务窗口单位进行公开评议,并通过电视和网络直播接受市民监督,评议结果当场同步进行公开。

据悉,此次公开评议活动共涉及64个部门的服务窗口100个,参评代表450人,参评代表从济宁市各界代表和群众监督评议团中随机选取,包括机关工作人员、党员代表、人大代表、政协委员、民营及外资企业代表、个体工商户和群众代表。

7月9日上午9点左右,参加评议活动的代表们陆续赶到现场,距离评议活动正式开始还有一刻钟的时候,所有的代表已基本到齐。9点30分,评议活动正

式开始。

济宁市纪委副书记、市监察局局长、市作风建设领导小组办公室主任陈希忠表示,举办市直部门服务窗口评议活动,是该市加强干部作风建设、提高行政效能的重要举措,是强化社会监督、促进依法行政的有效载体,是提高政府公信力、树立良好形象的必然选择。同时,要求评议代表要以公平公正的标准,全面客观的态度,对待每一个服务窗口,填好神圣的一票。

随后,工作人员将评议票和答题卡发放到评议代表手中。记者发现,评议票中设置了部门单位名称、服务窗口名称、序号、综合评价和征求意见五个栏目,对服务窗口的综合评价分为“满意”、“基本满意”、“不满意”、“不了解”四个选项,分别对应A、B、C、D四种评价,并填涂在答题卡上。拿到评议票和答题卡后,所有的参评代表神情都非常严肃,细心地对窗口单位进行评价并认真地填涂在答题卡上。15分钟后,工作人员按照顺序将答题卡回收,并将答题卡整理好后交给汇票工作人员。

虽然汇票过程只用了短短的20多分钟,但现场每个人脸上都显得十分焦急,想能够快些了解到评议的结果。评议结果出来后,工作人员当场进行了宣读。最后,公证员致公证词,整个评议活动圆满结束。



▶参评代表认真评议。

**本报济宁7月11日讯(记者 高建璋)** 参评窗口由去年的四大类整合为三大类,参评范围增加了与广大群众利益密切相关的单位,根据被评单位业务职责有针对性地选取了解情况的机关工作人员代表。在7月9日举行的市直部门单位服务窗口公开评议大会上,评议方式较往年出现三大变化。

据济宁市纪委副书记、市监察局局长、市作风建设领导小组办公室主任陈希忠介绍,为保证评议的客观公正,市优化办、作风办在认真总结以往评议活动经验的基础上,充分借鉴,吸收社会各界的意见建议,进行科学论证,反复权衡,力求使评议方式更加科学合理,过程更加公开透明,结果更加真实可信。与往年相比,在参评窗口的分类上从去年的四大类整合为三大类;在参评范围上,去年参评的窗口、科室原则上不再参与今年的评议,并增加了

与广大群众利益密切相关的单位;在代表选取上,根据被评单位业务职责,有针对性地选取了解情况的机关工作人员代表,进行差别化分类评议。

评议现场,来自经济管理类的150名代表对22个部门的41个窗口进行现场评议,社会管理类的150名代表对23个部门的40个窗口进行现场评议,公共服务类的150名代表对19个窗口进行现场评议。

## 窗口单位办事效率提高

**本报济宁7月11日讯(记者 高建璋)** “通过连续的公开评议活动,感觉一些执法部门,服务意识增强,办事效率提高了,以前的时候三五天办不完的事,现在很快便能办完,一些窗口单位乱检查、乱收费、乱罚款的现象也明显减少。”在市直部门单位服务窗口公开评议大会上,济宁汽车北站站长申国芹表示。

谈及公开评议活动的作用和意义,参评代表们

都交口称赞。来自任城开发区的参评代表王先生表示,济宁市已连续3年举办市直部门及服务窗口公开评议活动,在社会上引起了热烈反响,对改进机关作风、提高行政效能、优化发展环境,发挥了积极作用。但是,目前一些窗口单位“低慢差”的办事效率等问题还不同程度存在,所以希望公开评议活动积极举行,并将所有与市民打交道的服务窗口全

部纳入评议范围。

作为企业代表,济宁市特力机床有限公司办公室主任姜传磊连续参加了去年和今年的公开评议活动。“我们企业经常与一些窗口单位打交道,随着近年来评议活动的开展,各窗口单位在服务、效率上都有所改观,特别是一些公共服务类的窗口,人性化服务理念越来越强,对企业发展也起到了很大的促进作用。”姜传磊说。



评议过程现场直播。本版照片由本报记者 张晓科 摄